

参观北京大学

暖暖的阳光照在绿油油的草丛中，照在一棵棵枝繁叶茂的大树上，照在人们朝气蓬勃的脸上。五月一日，我们一家参观了北京大学。

踏进北京大学那朱红色的大门，穿过一片小树林，映入眼帘的就是位于校园中心高大的博雅塔，它多么高耸、雄伟。博雅塔的脚下就是未名湖，水绿得像翡翠，水清得像明镜，阳光下波光粼粼的湖面，多么像一块闪耀的宝石啊！

沿着未名湖往前走，我们来到了图书馆，这里十分安静。有不少大学生在这里遨游书海，还有人在这里奋

笔疾书。爸爸悄悄告诉我：“刚刚看到的这三个地方合起来有个有趣的名字叫‘一塔湖图’。”

再往前走，我们来到了文创店。这里摆放着带有“北大”标志的各种各样的小纪念品：校徽、水杯、衣服、文具、明信片……我在这里买了一根有北大校门图案的雪糕，我吃得心里美滋滋的。吃完后惊喜地发现雪糕棍还能做成书签呢，我小心翼翼地把它装进口袋里。

从文创店出来，我们来到了古色古香的北大教学楼。这会儿有不少学生正在上课。小姨带着我们找到

市第二实验小学 四年六班 李奕锋
小记者证号: R313522

有趣的历史书

省实验小学 二年六班 刘泽浩
小记者证号: Y306087

多有趣的历史书，它的书名是《凯叔讲历史》。一套共有18本，我已经看了6本。它让我身临其境地穿越到各个时代，和历史人物对话，学习古人的智慧。

在这本书里，我与秦始皇对话。秦始皇统一了六国，实现郡县制，建造万里长城，统一度量衡、货币、文字、车同轨。对了，你知道秦始皇为什么自称始皇帝吗？因为他认为自己的功绩赶超三皇五帝，所以给自己取名为始皇帝。至此，国家的首领才称皇帝。

在这本书里，我还见到了努尔哈赤。他只因为明兵误杀了他的父亲和祖父，就带着父亲的13副铠甲，起兵推翻了明朝，统一了女真族，国号金，史称后金。后来他的儿子皇太极改国号为清，建立了清朝。

从夏朝建立，到清末虎门销烟，历史大门展开，一幕幕呈现在我的眼前，历史人物的智慧、坚强、勇敢、雄才大略，历史事件的神奇，文明的璀璨，让我充满力量。

让我们一起在这套书里，读历史的味儿，攒人生的劲儿。

点评：开卷有益。小记者这篇习作是对这个词的最好注解。

可爱的“开心果”

滨河小学 四年三班 刘思妤
小记者证号: H313661

她长得白白胖胖，脸蛋捏起来软软糯糯，肉肉的脸上堆满了幸福。她一笑，弯弯的眼睛配上甜甜的酒窝，便将快乐传递给身边人。

她是个开心果，无论什么时候都笑嘻嘻的。有一次，她为了请朋友吃零食，帮妈妈扫了一周的地，最终通过自己的劳动获得了10元钱。可当她正兴高采烈准备付钱时，纸币却离奇失踪。她急得抓耳挠腮，但转念一想：应当想想解决方案。通过自己不断回想，终于在笔盒里找到了纸币。回到家后，她声情并茂地跟妈妈讲述那张纸币失而复得的故事，嘴里含着酸甜的汽水糖，说自己可真是个幸运星。

她有些挑食，尤其不爱吃青菜。每当餐桌上摆着青菜，她总是满脸写着拒绝。她很喜欢吃肉，所以她比同龄小生长得胖些，可她却不在意，胖胖的难道不更可爱吗？她对吃很有讲究，扬言自己可以当美食鉴赏家。

她很喜欢唱歌，虽然有时候会跑调，但丝毫不影响她想唱就唱的心情。因为热爱，她在不断进步的过程中也收获了许多快乐。

这么有趣的“开心果”是谁呢？这就是我，一个独一无二、乐观向上的我。

点评：身边有这么一个传递快乐的“开心果”，一定会笑口常开吧。

有你，真好

乌黑的长发被扎成蓬松的马尾辫垂在脑后，清澈的眼眸总是闪烁着欢喜的光芒，樱花一般的粉唇微张，发出清脆悦耳的声音……你，是多么美好的存在。

在我伤心时，有你安慰；在我烦恼时，向你倾诉；在我开心时，有你分享。你不知道我有多庆幸，在成长的路上遇到你这样的知己。

还记得三年级的时候，期中考试我俩都担心没考好。两天后成绩出来了，你考了全班第一，99.5分，多么耀眼。而我却考了全班倒数第一，65分。当老师表扬你时，我心里有些不甘，趴在桌子上，眼泪不争气地掉了

下来……有些同学还火上浇油对我说：“你和她还是好朋友呢，怎么成绩相差这么远啊？”听了他们的话，我哭得更厉害了。我在心里赌气：哼，以后再也不理你了。

当你听到了那些流言蜚语，很生气：“你们怎么可以这样？她这次只是发挥失常了而已。你们不鼓励，反而嘲笑她，你们有没有考虑过她的感受？”

你来到我的桌子旁边，我一见你来了生气地说：“你这次考好了，就过来嘲笑我，很得意很开心对吧？别来烦我！”而你却有耐心地说：“你误会啦，我不是来嘲笑你的，我是来帮助你的。考差了不要气馁，要继续加油努力，我相

信你，雨后一定会有彩虹的！”之后每天你都会给我讲题，直到我听懂，知道这个题该怎么解答为止。当我觉得学习没有动力，没有了方向和方法时，你都会细心地与我沟通。在你的帮助和指导下，我的成绩越来越好。

怎么描述呢，我和你的友谊。我嘴笨，不会表达我有多爱你，或许一直留在你身边就是对你最好的回应。这是我们牵手并肩的第201天，我相信我们会有更多的201天。

点评：真正的友谊不只是锦上添花，更是雪中送炭，当朋友失意时，送上暖心的安慰和助力的双手。

神奇的大自然

前几周去了迎泽公园与双塔公园看花，“五一”又到植物园看植物，这让我对自然界的生命有了新的看法与了解。

刚进迎泽公园，迎面而来的就是樱花，它是粉白色的。还记得冬天时，它们都是枯树枝，没有一点生机。谁能想到，冬天最不起眼的枯树，春天能开出最美的花。大自然真是神奇！

再往里走，万紫千红的花映入眼帘，遍地的郁金香形成了花海，有红

色、粉色、黄色……鲜艳的颜色让人心旷神怡。这些花太美了，让我想到最幸福的事，就是坐在公园的凳子上，看看美丽的花和蓝天白云，把一切不顺心的事情都抛掷脑后。

牡丹是我最喜欢的花。双塔公园里有紫色、白色的牡丹花，有些粉色的还是花苞呢。那些盛开的牡丹，努力开到最大，一层层薄薄的花瓣随风飘动，阵阵花香沁人心脾。每朵花里都带着黄色的花蕊，这才是它的点睛之笔。

山西艺术职业学院附中 中音一班 郭夏缨
小记者证号: S301005

“五一”假期去了植物园，最让我震惊的是仙人掌。它们的高度有一人高，由一片一片的仙人掌组合而成。有的仙人掌上面还隐藏着小花花。那么强悍的仙人掌，居然温柔地头顶一朵小黄花。我回家查了一下，沙漠里面的仙人掌最高有14米呢。

我不得不赞叹，大自然如此神奇！

点评：百花齐放，争奇斗艳，大自然带给我们满满的幸福感。

周末游

周日下午，天气灰蒙蒙的，但丝毫没有影响我的心情，爸爸妈妈带我到森林公园去感受春的气息。

一路飞驰，滨河路两旁郁葱葱，万紫千红，有红的、粉的、黄的、紫的，百花争艳，五彩缤纷。各种各样的野花也像睡醒了一样，伸伸懒腰，抬抬头，争先恐后地纵情怒放。道旁粉红色的桃花尤其绚烂。

我们踏着春天的脚步来到了森林公园。跨进森林公园的大门，映入眼帘的是两座奇特的人造假山，山脚下长着各种树木，有挺拔的松树和多姿的柳树，还有高大的白杨树。我们

走在林间小道上，聆听着鸟儿的鸣叫，徐徐微风拂过，让我闻到了树木的清香。不远处一排排白桦树伫立在路边，如同挺拔英勇的军人，雪白的树身，笔直的树干，象征着纯洁、刚直、高洁、宁折不屈，确实和叶赛宁的诗歌写的一样。

走过白桦林，远处传来叽叽喳喳的鸟叫声，爸爸说：“前面就是百鸟园！”我好奇而激动，兴奋地跑了起来。百鸟园里有各种各样的鸟，有美丽的孔雀，可爱的鸽子和雄壮的火鸡，还有从未见过的大鸵鸟。最让人兴奋的是鸟园中央有一个大池塘，里

面不仅有鸭子、鹅还有鸳鸯和白鹭，有的衔着落花掠过水面，有的在水中尽情嬉戏，它们时而翩翩起舞，时而吃着游客抛过来的食物。白色的天鹅在水面上自由自在地游着，十分惬意，时而又扑打着翅膀，溅起阵阵涟漪。一对鸳鸯在水中抢食，不一会儿又嬉水共欢。此时此刻，此情此景，就像一幅美丽的油画。

大自然用它神奇的画笔，呈现出生机勃勃的季节。

点评：赏花，看树，观鸟，多么惬意的周末休闲游。